



BAZILIKA

SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE 22.12.2024. GOD. XXV. - BR. 973 BOŽIĆNI TROBROJ

U iščekivanju...

U vremenu Došašća ne iščekujemo samo najljepši kršćanski blagdan Kristova Rođenja, nego i Kristova drugoga dolaska. Dakle, moglo bi se reći da je ljudski život jedan veliki Advent! Kako to?

Ljudski život obilježen je iščekivanjem, čekanjem. Od malih, svakodnevnih čekanja u redovima pošti, banaka, trgovina, ispovijedi i kuhanog vina preko ozbiljnijih čekanja: prelaska iz „hodanja“ u zaruke, iz zaruka u sakrament ženidbe pa sve do čekanja rođenja djeteta i, na kraju, čekanja susreta s Bogom, prelaska s ovoga svijeta. Čak i za proslavu dolaska Nove godine kažemo: „Čekamo novu godinu!“ Imam dojam kako je sam proces čekanja zanimljiviji od samoga dočekivanja čekano. Vjerojatno i naporniji.

Promotrimo li dobro Sveto Pismo, i ono je ispunjeno čekanjima raznih vrsta: Abraham i Sara, kao i mnogi, s nestrpljenjem čekaju rođenje svoga sina; Izabrani narod čeka izbavljenje iz Egipta, a zatim i – hodajući kroz pustinju – ulazak u Obećanu Zemlju; proroci čekajući naviještaju dolazak Izabranika, Mesije koji će otkupiti narod svoj od grijeha njegovih. Apostoli čekaju da im Isus konačno (po)kaže je li on taj Mesija (a Isus čeka da oni to konačno shvate), a kasnije – u dvorani Posljednje večere – u zajedništvu s Marijom čekaju Obećanje odozgor – Duha Svetoga čijim silaskom se rađa Crkva koja (opet) čeka Kristov drugi dolazak.

Svetkovina Kristova Rođenja u nama uvijek budi posebne osjećaje, ali nisu to samo puke emocije. Gospodin kao da nam svojim dolaskom među nas želi svima poručiti kako bi nam se dovijeka u srca nastanila njegova Riječ: „Niste sami. Ja sam s vama. Dolazim biti s vama u svemu jednak, osim u grijehu; a kako bih razumio i grijeh, ponijet ću ga na svojim leđima. Ne bojte se!“ I ovoga ćemo Božića uočiti razliku među ljudima: dok jedni bjesomučno trče trgovačkim centrima obaviti božićnu kupovinu pokušavajući tako ispuniti praznine u samima sebi, drugi će ovisiti o dobroti onih koji znaju da je smisao Božića u darivanju ponajprije Maloga Boga nama, a zatim i nas jednih drugima. Ipak, bez obzira na motivaciju, postoji neki tračak nade u medijskim i inim kampanjama da je Božić „vrijeme darivanja“. Možda je materijalno darivanje dobar put prema otvaranju duše Bogu i materijalnih dobara onima koji su među nama najpotrebitiji? Želim vjerovati u to. I to treba znati dočekati.

U svjetlu iščekivanja, dočekivanja i općenito čekanja Nove godine ili nove godine – u načelu je svejedno – želim svima nama obilje zahvalnosti za sve što smo doživjeli u godini koja je za nama. Bilo je tu mnoštvo lijepoga, bilo je raznih prevrata, ali je bilo i užasnih udaraca. No, život je prekrasan upravo zato što je beskrajno pun mogućnosti. Što nam nosi 2025.? Teško je i naslutiti. Riječima sv. Augustina: „Svoju prošlost prepusti Božjem milosrđu, sadašnjost Njegovoj ljubavi, a budućnost Njegovoj Providnosti“. I na kraju: volite se međusobno!

Svima želim radošću ispunjen Božić i, u iščekivanju s vjerom i nadom, blagoslovljenu Novu, 2025. godinu!

fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike

4. NEDJELJA DOŠAŠĆA**EVANĐELJE: Lk 1, 39-45***Otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega?*

U one dane usta Marija i pohiti u Gorje, u grad Judin. Uđe u Zaharijinu kuću i pozdravi Elizabetu.

Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, zaigra joj čedo u utrobi. I napuni se Elizabeta Duha Svetoga i povika iz svega glasa:

„Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje! Tä otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega? Gledaj samo! Tek što mi do ušiju doprije glas pozdrava tvogjega, zaigra mi od radosti čedo u utrobi. Blažena ti što povjerovala da će se ispuniti što ti je rečeno od Gospodina!“

BOŽIĆ**EVANĐELJE: Iv 1, 1-5.9-14***Riječ tijelom postade i nastani se među nama.*

U početku bijaše Riječ, i Riječ bijaše u Boga, i Riječ bijaše Bog. Ona bijaše u početku u Boga. Sve postade po njoj i bez nje ne postade ništa. Svemu što postade, u njoj bijaše život i život bijaše ljudima svjetlo; i svjetlo u tami svijetli i tama ga ne obuze.

Svjetlo istinsko koje prosvjetljuje svakog čovjeka dođe na svijet; bijaše na svijetu i svijet po njemu posta i svijet ga ne upozna. K svojim dođe i njegovi ga ne primiše. A onima koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo ime, koji su rođeni ne od krvi, ni od volje tjelesne, ni od volje muževlje, nego – od Boga. I Riječ tijelom postade i nastani se među nama i vidjesmo slavu njegovu – slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca – pun milosti i istine.

SVETA OBITELJ**EVANĐELJE: Lk 2, 41-52***Roditelji nadoše Isusa posred učiteljā.*

Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. Kad mu bijaše dvanaest godina, uzidoše po običaju blagdanskome. Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruzalemu, a da nisu znali njegovi roditelji. Uvjereni da je među sputnicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i zncancima. I kad ga ne nađu, vrate se u Jeruzalem tražeći ga.

Nakon tri dana nadoše ga u Hramu gdje sjedi posred učiteljā, sluša ih i pita. Svi koji ga slušahu bijahu zaneseni razumnošću i odgovorima njegovim. Kad ga ugledaše, zapanjiše se, a majka mu njegova reče: „Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.“ A on im reče: „Zašto ste me tražili? Niste li znali da mi je biti u onome što je Oca mojega?“ Oni ne razumješe riječi koju im reče.

I side s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka je njegova brižno čuvala sve ove uspomene u svom srcu. A Isus napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi.

2. NEDJELJA PO BOŽIĆU**EVANĐELJE: Iv 1, 1-18***Riječ tijelom postade i nastani se među nama.*

U početku bijaše Riječ i Riječ bijaše u Boga i Riječ bijaše Bog. Ona bijaše u početku u Boga. Sve postade po njoj i bez nje ne postade ništa. Svemu što postade, u njoj bijaše život i život bijaše ljudima svjetlo; i svjetlo u tami svijetli i tama ga ne obuze.

Bi čovjek poslan od Boga, ime mu Ivan. On dođe kao svjedok da posvjedoči za svjetlo da svi vjeruju po njemu. Ne bijaše on svjetlo, nego - da posvjedoči za Svjetlo.

Svjetlo istinsko koje prosvjetljuje svakog čovjeka dođe na svijet; bijaše na svijetu i svijet po njemu posta i svijet ga ne upozna. K svojim dođe i njegovi ga ne primiše.

A onima koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo ime, koji su rođeni ne od krvi, ni od volje tjelesne, ni od volje muževlje, nego - od Boga.

I Riječ tijelom postade i nastani se među nama i vidjesmo slavu njegovu - slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca - pun milosti i istine.

Ivan svjedoči za njega. Viče: „To je onaj o kojem rekoh: koji za mnom dolazi, preda mnom je jer bijaše prije mene.“ Doista, od punine njegove svi mi primismo, i to milost na milost. Uistinu, Zakon bijaše dan po Mojsiju, a milost i istina nastala po Isusu Kristu. Boga nitko nikada ne vidje: Jedinorođenac - Bog - koji je u krilu Očevu, on ga obznani.

BOGOJAVLJENJE – SVETA TRI KRALJA**EVANĐELJE: Mt 2, 1-12***Dođosmo s istoka pokloniti se kralju.*

Kad se Isus rodio u Betlehemu judejskome u dane Heroda kralja, gle, mudraci se s Istoka pojavise u Jeruzalemu raspitujući se: „Gdje je taj novorođeni kralj židovski? Vidjesmo gdje izlazi zvijezda njegova pa mu se dodosmo pokloniti.“

Kada dođu kralj Herod, uznemiri se on i sav Jeruzalem s njime. Sazva sve glavare svećeničke i pismoznance narodne pa ih ispiti vaše gdje se Krist ima roditi. Oni mu odgovoriše: „U Betlehemu judejskome jer ovako piše prorok:

‘A ti, Betleheme, zemljo Judina!

Nipošto nisi najmanji među kneževstvima Judinim jer iz tebe će izaći vladalac koji će pasti narod moj - Izraela!’“

Tada Herod potajno dozva mudrace i razazna od njih vrijeme kad se pojavila zvijezda. Zatim ih posla u Betlehem: „Podite“, reče, „i pomno se raspitajte za dijete. Kad ga nađete, javite mi da i ja pođem te mu se poklonim.“

Oni saslušavši kralja, podoše. I gle, zvijezda kojoj vidješe izlazak idaše pred njima sve dok ne stiže i zaustavi se povrh mjesta gdje bijaše dijete. Kad ugledaše zvijezdu, obradovaše se radošću veoma velikom. Uđu u kuću, ugledaju dijete s Marijom, majkom njegovom, padnu ničice i poklone mu se. Otvore zatim svoje blago i prinesu mu darove: zlato, tamjan i smirnu. Upućeni zatim u snu da se ne vraćaju Herodu, otiđoše drugim putem u svoju zemlju.

Svete mise kroz tjedan slavit ćemo po sljedećim nakanama:

ponedjeljak (23.12.24.)	6.00: + Viktorija Car i Marija Petković 19.00: + Julijana Semenčić i + iz ob. Semenčić i Lapaš
utorak (24.12.24.)	6.00: Molitvene nakane u čast sv. Antuna 20.00: Dječja polnočka
srijeda (25.12.24.)	7.30: + Ivan, Elizabeta i Stjepan Petrović Božić 9.00: + Iva Krolo 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Ivan, Jela i Vlade Milardović 19.00: Za uspješan završetak školovanja
četvrtak (26.12.24.)	7.30: + Terezija i Ernest Straga Sv. Stjepan 9.00: + iz ob. Sarić 10.30: + Stjepan i Julijana Jug i svi + iz ob. Jug i Šimag 12.00: + Ferdo Krasić 19.00: + Marija, Ivan i Mio Fertalić
petak (27.12.24.)	7.00: + Ivica Jamičić i svi + iz ob. Jamičić 19.00: Kumulativne
subota (28.12.24.)	7.00: + Ivan i Iva Čutura 19.00: + Ivan Gelo
nedjelja (29.12.24.)	7.30: + Vice Mandarić Sveta Obitelj 9.00: + Stjepan Felja i Stjepan Bradica 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Stjepan Vazdar i Stjepan Klepac 19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i FRAMAe
ponedjeljak (30.12.24.)	7.00: Za Maria 19.00: + Zvonka (ž) Tomljenović
utorak (31.12.24.)	7.00: + Mirko Drmić 19.00: ZAHVALNICA Molitvene nakane u čast sv. Antuna
srijeda (1.1.25.)	7.30: + Marija, Anto, Janja i Stipo Bilonić Nova godina 10.30: + Katarina Hanzir Ladušić 19.00: + Mijo Knežević i obitelj i + iz ob. Martinović
četvrtak (2.1.25.)	7.00: + Anka Franjić 19.00: + Iva i Jelena Car
petak (3.1.25.)	7.00: + Ivana Pišćetek 19.00: Kumulativne
subota (4.1.25.)	7.00: + Ivan i Katica Kirigin i Margarita Boltek 19.00: za štovatelje bl. A. Stepinca
nedjelja (5.1.25.)	7.30: + Luka i Janja Parlov 9.00: za spas duše + Stipana- Stipe Kotarac 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Valerija Ribić 19.00: + Mato Ranac
ponedjeljak (6.1.25.)	7.30: + Gabro Dubovečak Bogojavljenje 9.00: + Ante Baković 10.30: + Kata i Ivan Kotarac 12.00: + Nada Štancel 19.00: + iz ob. Kvež-Kučko Franjo i Božica

utorak (7.1.25.)	7.00: + Ivanka i Franjo Medven 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
srijeda (8.1.25.)	7.00: + Ivo i Branko Akmadža 19.00: za zdravlje Denisa Franz
četvrtak (9.1.25.)	7.00: za Imada i njegovu obitelj 19.00: na nakanu za unuku
petak (10.1.25.)	7.00: + Anica Drmić 19.00: Kumulativne
subota (11.1.25.)	7.00: + svi iz ob. Akmadža 19.00: + Miron Pašalić
nedjelja (12.1.25.)	7.30: + Vinko i Milan Parlov 9.00: + iz ob. Matić i Brekalo 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Jozo i Janja Šimunović 19.00: + Mato, Jela i Ruža Čičak

OBAVIJESTI:

Adventska kućica „Kod fratara – Obrok za obrok“

Već sedmu godinu zaredom, u samostanskom dvorištu, ispred Pučke kuhinje otvorili smo adventsku kućicu na kojoj možete kušati najfinije samostansko kuhano vino, samostansku sarmu i fritule te druge delicije. Sav prihod od prodaje ide za potrebe Pučke kuhinje. Sve je to dio akcije „Obrok za obrok“ pod geslom: „Pojedi ukusno jelo i učini dobro djelo!“ Družimo se još danas.

BOŽIČNA ISPOVIJED

Velika Božićna ispovijed bit će od 20. do 24. prosinca. Raspored ispovijedanja potražite na oglasnim pločama i na internet stranici. Sve vas potičemo da ne čekate Božićnu ispovijed, nego da se ispovijedate na vrijeme u Adventu tijekom večernjih i svetih misa zornica kako biste izbjegli velike gužve.

Zornice na Badnjak

U utorak je Badnjak. Završavamo s misama zornicama i zahvaljujemo svima koji su u crkvi sv. Antuna, sv. Klare u Mikulićima i sv. Maksimilijana na Bijeniku redovito jutro dolazili na svete mise, napose našim odgajanicima, pjevačima, sviračima i ministrantima!

Badnjak - polnočke

Mise bdijenja (dječje polnočke) slavit ćemo u 20.00 sati u sv. Antunu, na Bijeniku i u Mikulićima. U Bazilici djeca imaju prigodni program od 19.15.

Mise polnočke slavit ćemo u 24.00 sata u Bazilici, u Mikulićima i na Bijeniku. U crkvu sv. Antuna dođite ranije jer već od 23.15 započinje molitveno bdijenje.

Božić i sv. Stjepan

Svete mise na **Božić** i **blagdan sv. Stjepana** su u kao nedjeljom. Na **blagdan sv. Stjepana** svete mise u Mikulićima i na Bijeniku su u 9.00 sati.

Blagoslov obitelji

Blagoslov obitelji započet ćemo u **petak 27. prosinca**. Raspored blagoslova je otisnut na posebnim listićima, a dostupan je na stolu za tisak, na društvenim mrežama

i internet stranici Župe. Lijepo vas molimo da proučite raspored i spremno dočekate svećenika u svojim domovima. Ove godine u blagoslov ćemo ići na redoviti način. Naknadni blagoslov je predviđen **isključivo** za opravdano spriječene.

U blagoslov obitelji idemo samo svojim župljanima. Svi koji ne stanuju na teritoriju župa Sv. Antuna i Sv. Maksimilijana neka se za blagoslov prijave vlastitim župnicima. Granice Župa možete potražiti na internet stranici Župe. Hvala vam na razumijevanju!

Sretan imendan

U ovom tjednu mnogi vjernici slave svoj imendan, pa im svima želimo obilje Božjega blagoslova.

Sveta Obitelj Isusa, Marije i Josipa

U nedjelju, 29. prosinca proslavit ćemo blagdan Svete Obitelji Isusa, Marije i Josipa. Na župnoj svetoj misi u 10.30 blagoslovit ćemo supružnike koji će ovom prigodom obnoviti svoje bračne zavjete. Svim ćemo jubilarcima (5, 10, 15 itd. godina) podijeliti Uspomene na ovaj dan. Molimo da se jubilarci jave u župni ured s potrebnim informacijama.

Sveta misa zahvalnica

Posljednji dan ove godine, u utorak, 31. prosinca slaviti ćemo misu zahvalnicu u 19.00 sati u Bazilici i na Bijeniku. Za vrijeme svete mise objavit ćemo i statistiku župe za proteklu godinu. Zahvalit ćemo dragom Bogu za sva dobročinstva koja smo primili u ovoj godini.

Nova Godina

U srijedu, 1. siječnja je **svetkovina Marije Bogorodice**. Svete mise su u: 7.30, 10.30 i 19.00 sati. U crkvi na Bijeniku je misa u 19.00 sati. Svim našim župljanima te posjetiteljima ove crkve i svetišta, kao i župljanima župe sv. Maksimilijana želimo sretnu i blagoslovljenu 2024. godinu!

Blagoslov vode

U nedjelju, 5. siječnja, na župnoj svetoj misi u 10.30 sati, blagoslovit ćemo vodu. Lijepo je da sve katoličke obitelji imaju blagoslovljenu vodu u svojim domovima, pa vas pozivamo da dodete svetu misu i sudjelujete u obredu blagoslova vode. Nakon blagoslova, vodu ćete moći ponijeti u svoje domove.

Bogojavljenje

U ponedjeljak, 6. siječnja je blagdan Bogojavljenja ili Sveta Tri kralja. Svete mise u našoj Bazilici bit će po nedjeljnom rasporedu. Na Bijeniku i u Mikulićima je sveta misa u 9.00 sati

Akcija pomoći Leonu Rafaelu

Ovoga došašća naša Župa se uključuje u akciju prikupljanja pomoći trinaestogodišnjem Leonu Rafaelu Polčiću. Leon Rafael boluje od cerebralne paralize uz brojne druge dijagnoze (zaostajanje u psihomotornom razvoju, skraćene ekstremiteta, dismorfija i dr.) Kako bi mu život bio kolikotoliko lakši, potrebna su mu posebna invalidska kolica koja obitelj sama ne može nabaviti. Svoj dar možete uplatiti na

žiro-račun Župe kojega možete pronaći na internetskoj stranici pod rubrikom „Kontakt“.

Neka se naša kršćanska ljubav i župno zajedništvo još jednom pokažu na radost svima!

Prodaja likera za Pučku kuhinju

Dragi vjernici, u dvorani Antonio možete pronaći likere raznih okusa kao prigodan božićni poklon. Prihod od prodaje ide za Pučku kuhinju.

Sveti Antune, moli za nas!

Svakoga utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje molitvene nakane možete upisati u župnom uredu.

Televizijski prijenos

Svete mise utorkom i četvrtkom iz naše Bazilike u 19.00 sati prenosi Laudato televizija.

Otvaranje Jubileja

i prijenos zemnih ostataka bl. Alojzija Stepinca

Na blagdan Svete Obitelji Isusa, Marije i Josipa, u nedjelju, 29. prosinca 2024. obilježiti će se početak Jubilarne godine. Obred će započeti u 17.00 sati ispred Prvostolnice te se nastaviti prijenosom zemnih ostataka blaženog Alojzija Stepinca u procesiji u Bogoslužni prostor (Kaptol 28). Euharistijsko slavlje predslavit će nadbiskup Dražen Kutleša. Pozivamo sve vjernike na sudjelovanje u ovom značajnom događaju za Crkvu.

SRETAN BOŽIĆ!

Naša redovnička zajednica franjevac konventualaca samostana Svetoga Duha želi čestit i blagoslovljen Božić svim župljanima, hodočasnici i svima onima koji se okupljaju u bazilici i svetištu sv. Antuna. Sretan Božić želimo djeci, mladima, odraslim vjernicima, roditeljima, obiteljima, starijima, umirovljenicima, radnicima, nezaposlenima, osamljenima, učenicima i djelatnicima škola, bolničkom osoblju i bolesnicima, djelatnicima MUP-a i MORH-a, Hrvatskoga katoličkoga sveučilišta, zaposlenicima bolnica, OŠ i SŠ na teritoriju naše Župe, korisnicima domova umirovljenika i onima koji o njima vode brigu, svim zajednicama koje djeluju u našoj župi, župnome pastoralnom i ekonomskom vijeću, vjeroučiteljima, katehistima, voditeljima i animatorima pojedinih zajednica, zborovima koji djeluju u župi i njihovim voditeljima i sviračima, ministrantima, Frami i OFS-u i svima koji stanuju ili rade na području koje obuhvaćaju naše Župe.

Na osobit način čestit Božić euharistionima koji bi rado ovih dana bili s nama dionici euharistijskih slavlja, ali zbog bolesti to nisu u mogućnosti.

Božić je i obiteljski blagdan, pa svima želimo da rođenoga Sina Božjega primite u svoje obitelji i po njegovu blagoslovu donosite jedni drugima mir i ljubav.

U Novoj godini želimo svima obilje mira i blagoslova!

Izdaje: Župa sv. Antuna Padovanskoga - Zagreb, Sveti Duh 31

Za izdavača: fra Ivan M. Lotar, župnik - Tisak: Grafokor d.o.o., Zagreb

Tel.: 01 3771-555; www.sv-antun.hr; e-mail: bazilikasvetogantuna@gmail.com